

2022 傑出校友訪問計劃 開幕典禮 暨 專題講座【追夢的內驅力】

傑出校友分享 追夢點滴



敢於挑戰難關 建設事業王國

傑出校友訪問計劃自2018年舉行，今年來到第四屆，邀請了3位傑出的校友擔任嘉賓，她們分別是阿里巴巴香港創業者基金執行董事周駱美琪校友（92聯合工商管理）、新世界發展有限公司執行董事暨人力資源高級總監趙慧嫻校友（93崇基社會學）以及福布斯合夥人、青苗基金「香港傑出學生選舉」導向委員會主席林曼雅校友（97新亞工商管理）。

開幕典禮暨專題講座「追夢的內驅力」雖然在颱風襲港、八號風球高懸的情況下改至綫上舉行，仍然無損一眾師生、校友的熱烈參與。專題講座「追夢的內驅力」由嚴謹宏校友（03逸夫訊息工程學）擔任主持，向今屆3位傑出校友請教推動她們成功實踐夢想所需的特質。

把握時機 力爭上游闖新領域

周駱美琪直言她是家中五姐妹最小的一個，自小父親就教導她努力讀書升讀大學、選一門專業，改變生活。她在中大工商管理學院會計系畢業後，金錢和數字就像她人生的DNA，不可分割。

「當時我選擇了加入業內的Big 6公司，除了因為薪金比較高，也是因為有兩星期前往美國芝加哥受訓。」做了5年審計工作，周駱美琪就被一間外國投資機構挖角，派往內地擔任一個綠地工程（Green Field Project）項目的財務總監，由收地到基建落成，再到出售，是一



個很難得的經驗。她也以此鼓勵一眾學生：「90年代初正值移民潮，是缺人才的時間，我和同輩也有很多升遷、就業機會。與今天香港面對的挑戰很相似，準備畢業的同學好好把握機會，就能有發揮的空間。」

在完成了這個項目之後，周駱美琪留意到科技發展的趨勢，在科技行業求職並繼續深造自己的專業。她也在2007年加入了當時正在香港計劃上市的阿里巴巴，後來更自薦參與新創立的阿里巴巴創業者基金，支持香港年輕人創新創業。

這一次的嘗試更讓她由幕後走到台前，由會計的工作變成要經常面對傳媒、公眾。「阿里巴巴創業者基金由零開始雖然很困難，但也讓我有很大動力和空間發揮創意和信念。而在人生的不同階段可能面對不同困難，但機遇並存，也會擁有不同的推動力，以今天為例，我的工作能夠為社會帶來好處，也是一個很大的推動力。所以我們要不斷學習、嘗試新領域，跳出自己的舒適圈，每一日的自己也比昨天更進步。」

把握時機 力爭上游闖新領域

趙慧嫻則以「3個Dare」來總結自己的追夢的內驅力。首先是Dare to Try，勇於嘗試。她當年透過暫取生計劃考入中大，獲派社會學系，和她最初想從事金融業的想法不一致。「但在社會學系，我開始接觸到很多社會、人類現象，希望日後的工作可以接觸更多人，於是我畢業後我就開始人力資源管理（HR）的工作。由低做起，走到今天，是因為我踏出了第一步去嘗試。」

其次是Dare To Change，勇於改變。趙慧嫻直言要改變自己的生活、改變行業、甚至改變世界是不容易的。但在她工作的新世界發展有限公司就有鼓勵創新和改變，而她也公司在公司推出了很多新的計劃，嘗試改變HR行業。她舉例，近期較創新的措施是推行4天半夏季工作周，也很行業很多人關注。「愈來愈多人追求工作和生活平衡，我們希望這項試行措施加強員工和公司之間的聯繫，甚至照顧到他們的家人。措施的反應很好，我們也希望這些創新可以幫助改變HR業界。」



第三則是Dare to Fail，勇於面對失敗。趙慧嫻認為毅力是最大的支持，她憶述在1997年金融風暴，令她的公司清盤，為了生活她曾考慮離開HR行業：「但我有種不服輸的性格，跌倒了就要重新站起

來，所以我沒有放棄，繼續走下去。在工作，我也曾經有很多新的政策想要推動，但會面對不同挑戰和阻力。所以不要害怕跌倒、失敗，自己認為是對的，就不要輕言放棄，這對工作和人生也很重要。」

不斷突破自己 成為福布斯合夥人



在林曼雅的分享中，她很強調視野、學習能力和感恩。她在中學時，獲老師推薦參選傑出學生（傑生），為她帶來很大的改變，認識了很多有能力的人、擁有更廣闊的視野，從那時開始她就知道，不應該為自己設下限制。

升讀中大有機會出國交流，她毅然選擇了不提供獎學金的長春藤盟院校去感受更好的國際視野，下了決定之後更是不斷補習，順利賺取了當時價格不菲的住宿生活學費。這次的交流，也讓林曼雅深深地明白自己的國際視野不足，所以畢業後面對着投資銀行和能夠前往外地工作的匯豐資產管理全球計劃之間，她選擇了加入匯豐資產管理。

工作過程中了解到自己的不足，也促使林曼雅決心加入科技公司學習。她減薪求職，成功在矽谷一間公司工作，憑着一

般拼勁，不斷吸收知識：「當時每日的待辦清單有近20項，做很多財務模型，忙到一天只吃一餐，瘦得沒有90磅。但我覺得自己還年輕，可以捱，可以學。」在經歷科網股泡沫爆破、911恐怖襲擊，經濟衰退，公司也難以維持。面對留在美國工作，還是回港加入投資銀行，林曼雅依然努力嘗試留美，她也很感恩過往工作表現讓舊公司願意擔保她留在美國，並幸運地被古根漢資產管理聘用。

對於林曼雅而言，抱持感恩的心很重要，她的每一個改變和選擇也是來自不同的人幫助，所以她在公餘也積極參與不同的慈善工作，包括聯同其他傑生創辦青苗基金，繼續舉辦傑生選舉，讓年輕人知道每個行業也可以有成功的機會。她也鼓勵學生，在追夢的時候要保持感恩的心和初心。